

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Азаматовой Саиды Аслановны «Территориальное скрининговое исследование сенсоневральных нарушений слуха у взрослых с общесоматической патологией в Республике Адыгея», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.3. - Оториноларингология

По данным ВОЗ сенсоневральная тугоухость, относится к числу социально значимых проблем и затрагивает все возрастные группы населения. С возрастом количество больных с тугоухостью увеличивается, что и является одной из важных проблем не только в оториноларингологии, но и общемедицинской практики в целом. Поэтому, своевременность и актуальность диссертационной работы не вызывает сомнений. Диссертационное исследование Азаматовой С.А. посвящено территориальному скрининговому исследованию сенсоневральных нарушений слуха у взрослых с общесоматической патологией.

Раннее выявление пациентов с сенсоневральными нарушениями слуха среди взрослого населения важно как с точки зрения профилактики прогрессирования заболевания, так и в аспекте своевременного проведения лечебных мероприятий.

Сформирован алгоритм клинико-эпидемиологических исследований по выявлению, прогнозированию, лечению и реабилитации сенсоневральных нарушений слуха у взрослых. Разработано и внедрено мобильное приложение для самостоятельного анкетирования взрослых по выявлению нарушений слуховой функции. Автором впервые разработан двухэтапный комплексный подход для осуществления ранней диагностики и дальнейшей маршрутизации пациентов с сенсоневральными нарушениями слуха.

Полученные в результате выполнения работы данные характеризуются научной новизной и практической значимостью. Все положения и выводы, изложенные автором, обоснованы, отражают содержание работы и логично вытекают из результатов, которые были получены в ходе выполнения исследования.

Материалы диссертации представлены на научных конференциях различного уровня. Результаты исследования отражены в 23 публикациях, в том числе - 4 работы в изданиях, рекомендованных ВАК для публикаций результатов научных исследований соискателей учёных степеней.

Полученные в результате выполнения работы данные характеризуются научной новизной и практической значимостью. Результаты диссертационной работы в должной мере внедрены в лечебную практику ГБУЗ «Краевая больница №3» МЗ Краснодарского края и ГБУЗ РА АРКБ АРЦРС, а также используются в учебном процессе ФГБОУ ВО «Кубанский государственный медицинский университет» МЗ РФ и ФГБОУ ВО «Майкопский государственный технологический университет», медицинский институт. Существенных замечаний к содержанию и оформлению рецензируемого автореферата нет.

Таким образом, диссертационное исследование Азаматовой Саиды Аслановны «Территориальное скрининговое исследование сенсоневральных нарушений слуха у взрослых с общесоматической патологией в Республике Адыгея», представленная в диссертационный совет по защите диссертаций ФГБУ НМИЦО ФМБА России, представляет собой законченное научно-квалификационное исследование, в которой решаются важные задачи по ранней диагностике нарушения слуховой функции у взрослых и мультидисциплинарного подхода к ведению пациентов данной категории. Работа соответствует специальности: 3.1.3. Оториноларингология. По новизне, практической значимости, решению актуальной научной задачи, работа соответствует требованиям п.9, п.10 раздела II «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г №842 (в ред. от 18.03.2023 г) «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3.- Оториноларингология.

Контактные сведения:

Наименование места работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России)

Должность: заведующий кафедрой хирургической стоматологии, оториноларингологии и челюстно-лицевой хирургии

Ученая степень: доктор медицинских наук

Ученое звание: профессор

Адрес места работы: 620028, г. Екатеринбург, ул. Репина, д. 3.

Сайт учреждения: <https://usma.ru/>

e-mail учреждения: usma@usma.ru

телефон: +7 (343) 214-86-71

e-mail личный: khabdulkerimov@bk.ru

Заведующий кафедрой хирургической стоматологии, оториноларингологии и челюстно-лицевой хирургии ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России, заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор

« _____ » _____ 2023г.

 Абдулкеримов Хийир Тагирович

Подпись профессора Х.Т. Абдулкеримова заверяю,

Начальник управления кадровой политики и правового обеспечения
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава РФ

« 13 » октября 2023

 Н. А. Поляк

